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12. (2 Pkt.)

Wieviele Gruppen kénnen aus 7 Ménnern und 5 Frauen gebildet werden, wobei die Grup-

pen sich zusammensetzen aus

(a) 3 Méannern und 5 Frauen.

(b) 5 Personen, von denen mindestens 3 Ménner sind.

13. (1 Pkt.)

Fin Tanzkurs besteht aus 22 TeilnehmerInnen, davon 10 Frauen und 12 Mé&nnern. Es
sollen 5 Tanzpaare bestehend aus je einer Frau und einem Mann gebildet werden. Wieviele

solcher Paarungen gibt es?

14. (3 Pkt.)

Vier Spieler spielen ein Kartenspiel mit 32 Karten (davon 4 Asse), wobei jeder Spieler je

& Karten erhalt.

(a) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass 2 Spieler je zwei Asse erhalten.

(b) Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass kein Spieler drei oder mehr Asse hat.

15. (2 Pkt.)

Ein Hersteller von Gliihbirnen liefert Packungen zu 25 Stiick pro Karton. Aufgrund
langjéhriger Statistiken weifl man, da ca. 20% der Gliihbirnen durch den Transport
defekt werden. Ein Kunde hat das Recht, den kompletten Karton zuriickzugeben, wenn
bei 3 zufillig ausgewihlten Glithbirnen (Ziehen ohne Zuriicklegen) aus einem Karton
mindestens 2 defekte Glithbirnen dabei sind. Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, daf3 der

Kunde den gelieferten Karton zuriickgibt?

16. (4 Pkt.(2 fiir a+b, 2 fiir c+d))

Es seien 3 Urnen gegeben: in Urne I befinden sich 5 rote und 3 blaue Kugeln, in Urne 11
sind 1 rote und 2 blaue Kugeln und in Urne III sind 3 rote und 1 blaue Kugeln. Zuerst
wird ein Wiirfel geworfen. Wird eine gerade Zahl gewiirfelt, werden 2 Kugeln aus Urne I
gezogen, bei den Augenzahlen 1 und 3 werden 2 Kugeln aus Urne II gezogen, ansonsten

werden 2 Kugeln aus Urne IIT entnommen (jeweils ohne zuriicklegen).

Zeichnen Sie den Wahrscheinlichkeitsbaum zu diesem Zufallsexperiment.

(a
(b
(c

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass 2 blaue Kugeln gezogen werden.

)
)
)
)

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass mindestens eine blaue Kugel gezogen wird.

(d) Es wurden 2 rote Kugeln gezogen. Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass die

gewiirfelte Augenzahl gerade war.



